
سه روز تا برگزاری انتخابات ریاست 
جمهوری ایالات متحده وقت باقیست 
و تمام رسانه‌های دنیا، موسسات 
افکارسنجی و نظرسنجی به انضمام 
تحلیلگران انتخاباتی در داخل و خارج 
از آمریکا در حال انتشار نظرات و نتایج 
تحقیقات خود هستند و به نوعی باید 
گفت که بازار کار این طیف‌ها و جریانات 
به شدت رونق دارد. هر دو نامزد آخرین 
تلاش‌ها را برای متقاعد کردن رای 
دهندگان انجام می‌دهند و حالا در 
گردهمایی‌های انتخاباتی، تمرکز کامالا 
هریس بطور عمده روی موضوع حق 
سقط جنین و تمرکز دونالد ترامپ روی 
موضوعات مهاجرت و کنترل مرزها 
است. به گزارش یورونیوز، نظرسنجی 
 Associated« مرکز تحقیقات
Press-NORC« حاکی از آن است 
که حدود ۷۰ درصد از آمریکایی‌ها، 
در قبال این انتخابات عمدتاً احساس 
اضطراب یا سرخوردگی دارند تا شور و 
شوق. همچنین اگرچه هم دموکرات‌ها و 
هم جمهوری‌خواهان در این احساسات 
مشترک هستند اما دموکرات‌ها سطوح 
بالاتری از اضطراب را نمایان کردند. 
گزارش‌ها حاکی از آن است که تاکنون 
بیش از ۶۲.۸ میلیون »رای زودهنگام« 
برای انتخابات پیش‌روی آمریکا داده 
شده که یک رکورد در تاریخ انتخابات این 

کشور محسوب می‌شود. 
همچنین برای اولین بار 
جمهوری‌خواهان به همان اندازه 
دموکرات‌ها در رای‌گیری زودهنگام 
مشارکت داشتند. اهمیت این خبر از آن 
رو است که »رای دهی زودهنگام« عمدتا 
یک روش مورد علاقه برای دموکرات‌های 
آمریکا است و بر این اساس انتظار می‌رود 
که رای دموکرات‌ها به حداکثر میزان 
خود نزدیک شده باشد و به این ترتیب 
این جمهوری‌خواهان هستند که فرصت 
بیشتری برای جذب رای‌های باقیمانده 
در روزهای آتی دارند. تنها نیمی از 
شرکت‌کنندگان در این نظرسنجی به 
دقت دستگاه‌های رأی‌گیری الکترونیکی 
اطمینان داشتند و در مجموع نیز 
رأی‌دهندگان دموکرات، در مقایسه با 
رای‌دهندگان جمهوری‌خواه اعتماد 

بیشتری به همه روش‌های جمع‌آوری 
آرا داشتند. بر اساس آخرین نظرسنجی‌ 
»اطلس اینتل« که جمعه منتشر شد، 
دونالد ترامپ نسبت به رقیب خود در 
مجموع حدود دو درصد برتری دارد. با 
این حال، نظرسنجی جداگانه‌ای که از 
سوی TIPP Insights منتشر شده، 
نشان می‌دهد که نامزدها در حال حاضر 
در یک وضعیت مساوی قرار دارند. در 
ایالت‌هایی که می‌تواند نتیجه انتخابات را 
تعیین کند، یعنی پنسیلوانیا، کارولینای 
شمالی، جورجیا، میشیگان، آریزونا، 
ویسکانسین و نوادا، رقابت سخت‌تری 
در جریان است. نظرسنجی روزانه   

»FiveThirtyEight«  نیز نشان 
می‌دهد که برتری کامالا هریس، معاون 
رئیس‌جمهور کنونی در میشیگان ناچیز 
و تقریباً ۰.۸ است. هریس همچنین 
برتری خود را در نوادا از دست داده و 
ترامپ اکنون با ۰.۳ درصد در این ایالت 
جلودار است. در ویسکانسین، برتری 
هریس از ۰.۸ درصد در روز چهارشنبه 
به ۰.۶ درصد کاهش یافته است. در 
مقابل در پنسیلوانیا، برتری دونالد 
ترامپ اندکی افزایش یافته و از ۰.۴ 
درصد به ۰.۷ درصد رسیده است. برتری 
او در کارولینای شمالی نیز به سطح 
هفته گذشته بازگشته و اکنون به ۱.۴ 
درصد رسیده است. ترامپ در آریزونا با 
۲.۴ درصد از هریس پیشی گرفته و 
در جورجیا نیز برتری او ۱.۸ درصد و 

همچنان رو به افزایش است. 
اما گزارش آخرین نظرسنجی‌های 
انجام شده توسط شبکه خبری 
»سی‌ان‌ان« درباره دو ایالت کلیدی 
جورجیا و کارولینای شمالی کمی 
متفاوت است. بر اساس این نظرسنجی‌ها 
که به‌صورت آنلاین یا تلفنی انجام شده، نه 
کامالا هریس و نه دونالد ترامپ نتوانستند 
در جذب رای‌دهندگان در دو ایالت 
جورجیا و کارولینای شمالی به برتری 

قابل توجهی دست یابند.

نتایج این نظرسنجی‌ها که طی 
روزهای ۲۳ تا ۲۸ اکتبر با طرح پرسش 
از رای دهندگان ثبت نام شده )از جمله 
۷۳۲ رای دهنده در جورجیا و ۷۵۰ رای 
دهنده در کارولینای شمالی( انجام شده، 
حاکی از آن است که در ایالت جورجیا ۴۸ 
درصد از رای دهندگان قصد حمایت از 
دونالد ترامپ و ۴۷ درصد قصد حمایت از 

کامالا هریس را دارند. 

اروپا نگران است؟
فارغ از آمار و ارقام‌ مطروحه باید به این 
موضوع اشاره شود که اگرچه در داخل 
ایالات متحده طیفی از افکار عمومی به 
انضمام دموکرات‌ها نگران پیروزی ترامپ 
هستند، اما واقعیت این است که انتخابات 
این دوره ریاست جمهوری ایالات متحده 
یک نگرانی فزاینده در اروپا به راه انداخت 
است. در این میان رویترز اعلام کرده 
که »دیپلمات‌های اروپایی در حال 
آماده شدن برای حمایت از تحریم‌های 
روسیه هستند چون پیش‌بینی می‌کنند 
بازگشت دونالد ترامپ به کاخ سفید 
می‌تواند تلاش‌های غرب برای منزوی 
کردن مسکو را تضعیف کند«. رویترز به 
نقل از چندین منبع دیپلماتیک اروپایی 
اعلام کرده که گفت‌وگوها میان مقامات 
و نمایندگان اتحادیه اروپا روی چندین 

ابتکار متمرکز است تا اطمینان حاصل 
شود که تحریم‌های اروپا در طولانی‌مدت 
باقی می‌مانند و از طریق اجرای دقیق‌تر 
آنها را تقویت می‌کنند، حتی اگر 

واشنگتن رویه خود را تغییر دهد. 
بر همین اساس بسیاری از مقامات 
اتحادیه اروپا اعتقاد دارند که آمدن ترامپ 
به کاخ سفید می‌تواند به نفع روسیه باشد 
و اصولاً موضع پوتین را در خصوص جنگ 
اوکراین تقویت کند و این مساله علیه 
اوکراین رقم بخورد؛ تا جایی که نشنال 
اینترست در گزارش خود مدعی شده 
که در شرایط کنونی، پیروزی اوکراین 
بر روسیه به اندازه نتیجه انتخابات 
ریاست‌جمهوری آمریکا اهمیت دارد 
و به همین موضوع نیز بستگی دارد، 
چراکه آرایی که در ۵ نوامبر به صندوق 

ریخته می‌شود، مشخص خواهد کرد 
که آیا اوکراینی‌ها روز بعد ار اعلام نتایج 

گلوله‌ای برای شلیک دارند یا خیر؟
اما در مقابل برخی از دیپلمات‌های 
اروپایی در پشت پرده سیاست بر این 
عقیده هستند که باید ترامپ پیروز 
شود و برای خود دو دلیل عمده را دارند. 
دلیل اول این است که آنها اعتقاد دارند 
پیروزی کامالا هریس در انتخابات 5 
نوامبر بدون شک سیاست‌های بایدن را 
ادامه خواهد داد و اصولاً دموکرات‌ها در 
این مسیر سعی می‌کنند به هر ترتیب 
که شده از اوکراین حمایت کنند و این 
موضوع به ضرر اروپایی‌ها رقم خواهد 
خورد؛ چراکه به بیان آنها اقتصاد اتحادیه 
اروپا در شرایط کنونی و در طول جنگ 
اوکراین به دلیل حمایت از کی‌یف به 
شدت ضعیف شده است و ادامه این جنگ 
می‌تواند موجب قدرت گرفتن احزاب 
راست‌افراطی و همچنین ایجاد شکاف 

ملی در پایتخت‌های اروپایی شود. 
دلیل دوم هم بحث حمایت از چین 
است. اروپایی‌ها اگرچه با چینی‌ها روابط 
اقتصادی گسترده و عمیقی دارند اما 
طیفی از دیپلمات‌های اروپا بر این عقیده 
هستند که ترامپ می‌تواند چین را 
کنترل کند و به عقب براند. به گزارش 
پولیتیکو، برخی از مقامات اروپایی بر 
این باورند که پیروزی ترامپ در انتخابات 
ریاست‌جمهوری آمریکا می‌تواند فرصتی 
برای اتحادیه اروپا باشد تا قوای دفاعی 
خود را تقویت کرده و موضع سخت‌تری 
در قبال چین اتخاذ کند. یک دیپلمات 
اروپایی که نخواست نامش فاش شود، 
به پالتیکو گفته است »بازگشت ترامپ 
می‌تواند یک ضربه تکان‌دهنده و سودمند 
باشد که فرصت رشد را برای اتحادیه اروپا 
فراهم می‌کند؛ درست مانند همه‌گیری 
کرونا و بحران انرژی که بعد از جنگ 
اوکراین ایجاد شد«. منابع اروپایی با تأکید 
بر اینکه تمایل آنها به پیروزی ترامپ 
ناشی از علاقه آنان به او و سیاست‌هایش 
نیست، تصریح کردند ریاست‌جمهوری 
ترامپ مانند یک داروی تلخ است که 
اروپا باید با آن کنار بیاید تا پیشرفت کند. 
آنها با یادآوری رفتار ترامپ با اتحادیه 
اروپا در دور نخست ریاست‌جمهوری 
وی از ۲۰۱۶ تا ۲۰۲۰، گفتند در صورت 
پیروزی دوباره ترامپ در انتخابات، او چنان 
رفتار خصمانه‌ای با اتحادیه اروپا خواهد 
داشت که این بلوک قدرت بجز افزایش 
هزینه‌های دفاعی، تقویت بخش فناوری 
و مقابله آشکارتر با چین، راهی نخواهد 
داشت. حال باید منتظر مدل مواجهه اروپا 

با نتایج انتخابات 5 نوامبر ماند! 

با محور نگرانی از آینده جنگ اوکراین و نفوذ چین؛ رقم خورد

اختلاف در اتحادیه اروپا بر سر نتایج انتخابات آمریکا 
تشدید حملات ارتش اسرائیل
 به لبنان و ابهام در آتش‌بس

ارتش اسرائیل در ادامه حملات خود علیه ملت لبنان، 
مناطقی در جنوب این کشور و ضاحیه جنوبی بیروت را 
هدف قرار داد. منابع اعلام کردند دو پهپاد اسرائیلی ضاحیه 

جنوبی بیروت را هدف قرار دادند. 
به گفته خبرنگار الجزیره از نیمه شب گذشته ارتش 
اسرائیل ۱۴ حمله را به ضاحیه جنوبی بیروت انجام داد. این 
حملات مناطق حاره حریک، تحویطه الغدیر، الغبیری و 
محله آمریکایی‌ها در ضاحیه جنوبی بیروت را هدف قرار داد. 
همچنین جنگنده‌های اسرائیل منطقه عین الرمانه در جبل 
لبنان در جنوب این کشور را هدف قرار دادند. در این راستا 
وزارت بهداشت لبنان پنجشنبه اعلام کرد آمار قربانیان 
جنگ اسرائیل از آغاز درگیری‌ها در هشت اکتبر تاکنون به 

۲۸۶۷ کشته و ۱۳۰۴۷ مجروح رسید. 
برای چهارمین هفته متوالی جنگنده‌های ارتش اسرائیل 
به حملات هوایی شدید خود به روستاها و شهرک‌های 
جنوب لبنان ادامه داده و شامگاه پنجشنبه اطراف شهرک 
العباسیه را هدف قرار دادند. همچنین یک حمله هوایی به 
منزلی در شهرستان صور انجام شد که منجر به تخریب 

کامل این منزل شد. 
ارتش اسرائیل شامگاه پنجشنبه مجددا ساکنان شهر 
النبطیه را تهدید کرد و از آنها خواست فورا آن را  تخلیه 
کنند. این شهر در معرض حملات گسترده و تخریب 
 تعداد زیادی از ساختمان‌ها و بازارهای تجاری آن قرار 

گرفته است. 
جنگنده‌های اسرائیل دو شهرک در شهر النبطیه و 
شهرک انصار را هدف قرار دادند. توپخانه ارتش اسرائیل 
چند شهرک در شهر نبطیه را با بمب‌های فسفری و اطراف 
شهرک الخیام را هدف قرار داد. در حملات اسرائیل به غرب 

بعلبک چهار تن کشته شدند. 
این در حالیست که نجیب میقاتی، نخست وزیر دولت 
پیشبرد امور لبنان در دیدار با ژنرال آرولدو لازارو، فرمانده 
کل نیروهای بین المللی فعال در جنوب لبنان )یونیفل( 
گفت: ما حملات اسرائیل به یونیفل و تهدیدات علیه آن را 

محکوم می‌کنیم. 

وی افزود: گسترش دامنه تجاوزات دشمن اسرائیلی به 
مناطق مختلف لبنان بار دیگر موید مخالفت دشمن با تمامی 
تلاش‌های انجام شده برای دستیابی به آتش‌بس در راستای 

آمادگی برای اجرای کامل قطعنامه ۱۷۰۱ است. 
میقاتی ادامه داد: ما بار دیگر تعهد دائمی 
لبنان به قطعنامه سازمان ملل و مفاد آن را تجدید 
می‌کنیم و این درحالی است که بیانیه‌های اسرائیل و 
اطلاعات دیپلماتیک دریافتی لبنان موید سرسختی 
اسرائیل در رد راه حل‌های پیشنهادی و اصرار بر 
رویکرد کشتار و تخریب است. وی تاکید کرد: این 
موضوع کل جامعه بین المللی را ملزم به عمل به 
 مسوولیت‌های تاریخی و اخلاقی خود برای توقف این 

تجاوز می‌کند. 
اظهارات نخست وزیر لبنان پس از آن بیان شد که آنتونی 
بلینکن، وزیر امور خارجه آمریکا همزمان با آخرین تلاش 
های دولت جو بایدن برای تحقق ادعای برقراری صلح 
در منطقه غرب آسیا )خاورمیانه( مدعی شد که مذاکره 
کنندگان »پیشرفت خوبی« در زمینه آتش بس در لبنان 

داشته‌اند. 
وزیر امور خارجه دولت جو بایدن روز پنجشنبه به وقت 
محلی به خبرنگاران گفت: »بر اساس سفر اخیرم به منطقه 
و کاری که در حال حاضر در حال انجام است، ما پیشرفت 
خوبی در دستیابی به این توافق داشته‌ایم«. وی افزود: درک 
الزامات اجرای موثر قطعنامه ۱۷۰۱ شورای امنیت سازمان 
ملل متحد، مبنای حل دیپلماتیک مناقشه بین اسرائیل و 

حزب الله لبنان است. 
همچنین آنتونی بلینکن، وزیر امور خارجه دولت جو 
بایدن روز پنجشنبه به وقت محلی به خبرنگاران گفت: 
»بر اساس سفر اخیرم به منطقه و کاری که در حال حاضر 
در حال انجام است، ما پیشرفت خوبی در دستیابی به این 

توافق داشته‌ایم«. 
وی افزود: درک الزامات اجرای موثر قطعنامه ۱۷۰۱ 
شورای امنیت سازمان ملل متحد، مبنای حل دیپلماتیک 
مناقشه بین اسرائیل و حزب الله لبنان است. بلینکن 
ادامه داد: »باید هم از سوی لبنان و هم از سوی اسرائیل، 
 برای اجرای موثر قطعنامه ۱۷۰۱ شفافیت وجود 

داشته باشد«. 
عصر روز گذشته )جمعه( هم مقاومت لبنان اعلام کرد 
شهرک‌های کرمئیل و معالوت ترشیحا را با تعدادی موشک 
هدف قرار دادند. رسانه‌های عبری گزارش دادند در حملات 
موشکی مقاومت لبنان به شهرک کرمئیل در الجلیل ۹ 
اسرائیلی زخمی شدند. مقاومت لبنان پیش از این نیز از 
هدف قرار دادن تجمع سربازان اسرائیل در محله المسلخ 
در جنوب شهرک الخیام در جنوب لبنان با تعدادی موشک 

خبر داده بود. 
به موازات این روند یک منبع آگاه لبنانی اعلام کرد 
آموس هوکشتاین، فرستاده ایالات متحده در لبنان این 
هفته از دولت لبنان خواسته است تا برای کمک به مذاکرات 
آتش‌بس با اسرائیل، آتش‌بس یک‌جانبه اعلام کند. این 
مقام گفته است که  هوکشتاین این پیشنهاد را از سوی 
 آمریکا به »نجیب میقاتی« نخست‌وزیر موقت لبنان ابلاغ 

کرده است. 

t oseei r ani . i r
5

جهان  شماره  1757 /  ‌‌‌‌ شنبه  12  آبان   1403  /  29  ربیع الثانی   1446  /  2   نوامبر   2024

جهان نما

رامین پرتو

سرگئی لاوروف، وزیر امور خارجه 
روسیه برای اولین بار از زمان آغاز 
جنگ اوکراین، قرار است در ماه 
دسامبر )آذر و دی ماه( به منظور 
شرکت در اجلاس وزرای سازمان 
 )OSCE( امنیت و همکاری اروپا
به مالت سفر کند. به گزارش رویترز، 
روزنامه ودوموستی روسیه امروز به 
نقل از ماریا زاخارووا سخنگوی وزارت 
امور خارجه این کشور گزارش داد که 
لاوروف در ماه دسامبر به مالت سفر 
خواهد کرد. سفر وزیر امور خارجه 

روسیه به مالت، اولین سفر وی به یک 
کشور عضو اتحادیه اروپا از زمان آغاز 
جنگ اوکراین در اسفندماه 1400 
است. سفارت مالت در مسکو به این 
روزنامه روسی گفته است که تصمیم 
برای برگزاری اجاس وزرای امور 
خارجه کشورهای عضو سازمان امنیت 
و همکاری اروپا در روزهای پنجم و 
ششم دسامبر، »شامل تمامی اعضا از 
جمله روسیه می‌شود«. براساس این 
گزارش، هیات‌های سازمان امنیت و 
همکاری اروپا به طور مرتب در جریان 

پیشرفت و آماده‌سازی برنامه‌ها قرار 
می‌گیرند. جزئیات عملی بیشتر از 
جمله نحوه دعوت‌نامه‌ها نیز در زمان 
مقتضی برای تمامی هیات‌ها عضو 
ارسال خواهد شد. این در حالیست که 
لاوروف در جریان سخنرانی خود در 
هشتمین کنگره جهانی اتباع روسی 
مقیم خارج از این کشور، اظهار کرد: 
تلاش‌ها برای انزوای روسیه در عرصه 
بین‌المللی و شکست مسکو در جنگ 
اوکراین شکست خورده است چرا که 
بسیاری از کشورها در حال تقویت 
روابط خود با روسیه هستند. وی در 
ادامه با اشاره به اینکه آمریکا و سازمان 
پیمان آتلانتیک شمالی به طور علنی 
قصد خود را برای به حاشیه راندن 
مسکو در جامعه جهانی اعلام کرده‌اند، 
تاکید کرد: با این حال اجلاس اخیر 
سران بریکس در کازان روسیه ثابت 
کرد که این تلاش‌ها محکوم به شکست 
است و مسکو به عملیات نظامی ویژه 
خود ادامه می‌دهد و به اهدافی که 
توسط رئیس جمهور این کشور تعیین 

شده است دست خواهد یافت.

لاوروف برای اولین‌بار از زمان آغاز جنگ اوکراین، به اروپا سفر می‌کند
خبر

کره‌شمالی موشک بالستیکی را 
شلیک کرده که بیش از ۸۰ دقیقه در 
حال پرواز بود و طولانی‌ترین زمان پرواز 
و بالاترین ارتفاع را داشت و در نهایت در 
نزدیکی منطقه انحصاری ژاپن سقوط 
کرد. پیونگ‌یانگ این شلیک را پیامی به 
دشمنانش می‌داند. خبرگزاری مرکزی 
کره شمالی موسوم به »کی‌سی‌ان‌ای« 
گزارش داد این پرتاب به دستور »کیم 
جونگ اون« رهبر کره‌شمالی انجام 
شد. کی‌سی‌ان‌ای می‌گوید، رکوردهای 
پروازی این تست موشکی از رکوردهای 

ثبت‌شده در پرتاب‌های موشکی قبلی 
فراتر رفته است. طبق این گزارش، کیم 
جونگ اون در محل پرتاب حضور داشته 
است و تاکید کرد که این پرتاب یک 
اقدام نظامی مناسب برای نشان دادن 
عزم کره‌شمالی برای پاسخ به حرکات 
دشمنانش بود که امنیت کره‌شمالی را 
به خطر انداخته است. رهبر کره‌شمالی 
در پیام خود گفت، این پرتاب موشکی 
»اراده متقابل« کره‌شمالی در برابر رقبای 
خود را نشان می‌دهد. او افزود، هیچ 
چیز سیاست کشورش را برای تقویت 

پتانسیل هسته‌ای خود تغییر نخواهد 
داد. پیش از این خبرگزاری »یونهاپ« 
کره‌جنوبی به نقل از ستاد مشترک ارتش 
کره‌جنوبی گزارش داد، کره‌شمالی امروز 
یک موشک بالستیک به سمت دریای 
ژاپن پرتاب کرد. به گفته ستاد مشترک 
ارتش کره‌جنوبی، تجزیه و تحلیل‌ها در 
حال انجام است. در همین حال وزیر 
دفاع ژاپن گفت، موشک پرتاب‌شده 
توسط کره‌شمالی یک موشک بالستیک 
قاره‌پیما با برد ۱۰۰۰ کیلومتر و ارتفاع 
۷۰۰۰ کیلومتر بود. وزیر دفاع ژاپن 
به خبرنگاران در دفتر نخست‌وزیری 
گفت ارتفاع و مدت پرواز، در میان 
همه پرتاب‌ها، طولانی‌ترین محسوب 
می‌شود. او افزود: »موشک کره‌شمالی 
یک موشک بالستیک قاره‌پیما بود. این 
موشک به مدت ۸۶ دقیقه پرواز کرد و در 
ساعت ۸:۳۷ )۲۳۳۷ به وقت گرینویچ 
چهارشنبه( در ۲۰۰ کیلومتری غرب 
جزیره اوکوشیری در هوکایدو در دریای 
ژاپن، خارج از منطقه اقتصادی انحصاری 
ژاپن سقوط کرد. برد ۱۰۰۰ کیلومتر و 
ارتفاع آن بیش از ۷۰۰۰ کیلومتر بود«. 

خبر

کره‌شمالی بی‌سابقه‌ترین تست موشکی خود را ثبت کرد

جوزپ بورل، مسئول سیاست 
خارجی اتحادیه اروپا گفت این اتحادیه 
و ژاپن به یک توافقنامه استراتژیک 
برای همکاری نزدیک‌تر در حوزه‌های 
امنیتی و دفاعی دست یافته‌اند. بورل 
در یک کنفرانس خبری پس از نشست 
اتحادیه اروپا و ژاپن در توکیو گفت: 
»بسیار خوشحالم که اینجا در کنار 
تاکشی ایوایا، وزیر خارجه ژاپن حضور 

دارم تا نهایی‌شدن این شراکت امنیتی 
و دفاعی بین اتحادیه اروپا و ژاپن را 
اعلام کنم«. این دیپلمات ارشد اروپایی 
گفت این اولین سند از این نوع است که 
اتحادیه اروپا با یک کشور در منطقه 
ایندوپاسیفیک امضا کرده و این توافق 
را فصلی جدید در روابط اتحادیه اروپا و 
ژاپن نامید. او اضافه کرد که این توافق 
مهم است، زیرا در قرن بیست‌ویکم، 

منطقه ایندوپاسیفیک »صحنه‌ای 
خواهد بود که تاریخ بشریت در آن 
نوشته می‌شود«. بورل که به ژاپن سفر 
کرده و ریاست گفت‌وگوی استراتژیک 
اتحادیه اروپا و ژاپن را برعهده دارد، قرار 
است با ژنرال »ناکاتانی« وزیر دفاع 
ژاپن نیز ملاقات کند. این دیپلمات 
همچنین قصد دارد به کره جنوبی 
سفر کند. در سئول، بورل همراه با 
»چو ته‌یول«، وزیر امور خارجه کره 
جنوبی، ریاست مشترک گفت‌وگوی 
استراتژیک اتحادیه اروپا و کره جنوبی 
را بر عهده خواهد داشت و با »کیم 
یونگ-هیون« وزیر دفاع کره جنوبی 
دیدار می‌کند. به گزارش خبرگزاری 
اسپوتنیک، در ماه ژوئن، رسانه‌های 
ژاپنی به نقل از یک مقام رسمی 
کمیسیون اروپا گزارش دادند که 
اتحادیه اروپا به مشارکت صنعتی در 
زمینه‌های امنیتی و دفاعی با ژاپن و 

کره جنوبی علاقه‌مند است.

انفجاری که )جمعه( عملیات 
واکسیناسیون فلج اطفال در شهر 
»مستونگ« در بلوچستان پاکستان را 
هدف قرار داد به کشته شدن هفت تن شامل 
پنج کودک دبستانی و یک مامور پلیس 
منجر شد. به گزارش روزنامه »تایمز آو 
ایندیا«، این انفجار حاصل بمب دست‌ساز 
کار گذاشته در یک موتورسیکلیت بود 
و ۲۲ نفر را نیز مجروح کرد. مقام‌های 

مسئول ظن دست داشتن گروه‌های 
جدایی‌طلب بلوچستان پاکستان در این 
حمله تروریستی را دارند اما هنوز هیچ 
گروهی مسئولیت این حمله را نپذیرفته 
است. فاتح محمد، مسئول پلیس محلی در 
بلوچستان پاکستان گفت تلفات این حادثه 
به دلیل نزدیک بودن یک خودروی حامل 
کودکان مدرسه‌ای در نزدیکی محل وقوع 
انفجار ایجاد شد. نعیم بازای، کمیسیونر 

پلیس محلی اظهار کرد: »به نظر می‌رسد 
یک بمب دست‌ساز وصل شده به یک 
موتورسیکلت در نزدیکی یک خودروی 
پلیس منفجر شد«. بازای خاطرنشان کرد: 
»تاکنون هفت تن در نتیجه این انفجار شامل 
پنج کودک مدرسه‌ای کشته شده‌اند«. اخیرا 
گروه‌های جدایی‌طلب بلوچستان حملات 
خود به نیروهای امنیتی و اهداف غیرنظامی 
را تشدید کرده‌اند. بعد از وقوع انفجار اخیر 
مقام‌ها در شهر کویته وضعیت اضطراری در 
تمامی بیمارستان‌ها و به کارگیری تمامی 
کادر درمان و پرسنل پزشکی و پرستاری 
را اعلام کردند. شهباز شریف، نخست وزیر 
پاکستان و »سرفراز بوگتی«، سر وزیر ایالت 
بلوچستان پاکستان این بمب‌گذاری را 
محکوم کرده و وعده تشدید و ادامه مبارزه 
با تروریست‌ها تا زمان حذف کامل آنها از 
پاکستان را دادند. بلوچستان پاکستان 
از مدتها قبل صحنه حملات تروریستی 
گروه‌های جدایی‌طلبی که عمدتا نیروهای 

امنیتی را هدف می‌گیرند بوده است. 

بمب‌گذاری در بلوچستان پاکستان 7  کشته بر جای گذاشتژاپن با اتحادیه اروپا توافق امنیتی و دفاعی امضا کرد

 با   ايلنا
همراه شويد
خبرگزاري كار ايران »ايلنا«

اروپایی‌های مخالف پیروزی 
هریس اعتقاد دارند اقتصاد 

اتحادیه اروپا در شرایط کنونی 
و در طول جنگ اوکراین به 

دلیل حمایت از کی‌یف به 
شدت ضعیف شده و ادامه این 
جنگ می‌تواند موجب قدرت 

گرفتن احزاب راست‌افراطی و 
همچنین ایجاد شکاف ملی در 

پایتخت‌های اروپا شود

بخشی از اروپا معتقد است در 
صورت پیروزی دوباره ترامپ، 

او چنان رفتار خصمانه‌ای با 
قاره سبز خواهد داشت که این 
بلوک بجز افزایش هزینه‌های 

دفاعی، تقویت بخش فناوری و 
مقابله آشکارتر با چین، راهی 

نخواهد داشت


